

ОТЗЫВ

на диссертационную работу Ивановой Анастасии Николаевны на тему: «Учетно-аналитический инструментарий обоснования стратегии развития основных средств организации», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

1. Актуальность темы исследования

Диссертационное исследование Ивановой А.Н. посвящено совершенствованию учетно-аналитического инструментария развития основных средств организации в целях обеспечения его полноты и достаточности для соответствия требованиям нового подхода к развитию активов. Основные средства, выступая стратегически важным активом в организациях фондоемких видов деятельности, влияют на важнейшие показатели их финансовой отчетности. У инновационно активных организаций возникает необходимость крупных и долгосрочных инвестиций в основной капитал, а также привлечение и удержание инвесторов, планирование финансовых результатов и прогнозирование финансового состояния организации. Это требует наличия стратегии развития основных средств и соответствующего ему учетно-аналитического обеспечения, что будет способствовать спланированному и стратегическому их развитию.

Представленный научно-обоснованный подход к разработке и применению учетно-аналитического инструментария позволит повышать качество управленческих решений по причине, в частности, совершенствования методических положений учетного обеспечения основных средств, и аналитического обеспечения, позволяющего оценивать влияние рискообразующих факторов и вырабатывать интегральную характеристику состояния основных средств организации как основу принятия решений при управлении бизнес-процессами. Кроме того, для осуществления эффективного менеджмента таким видам стратегических активов как основные средства, необходимо наличие достоверной, полной информационной базы, сформировать которую позволит только комплексное, системное специализированное учетно-аналитическое обеспечение, нацеленное на развитие основных средств организации. Все вышесказанное подтверждает актуальность темы диссертационного исследования, ее высокую востребованность в науке и практике.

2. Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

Доказательством достоверности выводов и результатов диссертационной работы является то, что исследование базировалось на результатах изучения и систематизации научных трудов известных отечественных и зарубежных ученых в области бухгалтерского учета и экономического анализа. Информационной базой для исследования послужили Законы Российской Федерации и зарубежные законодательные акты, нормативно-правовые документы Правительства Российской Федерации, данные российских и международных статистических баз, и аналитических отчетов, профессиональная литература по исследуемой проблеме. Полученные научные результаты апробированы в публикациях автора, обсуждениях на международных конференциях, использованы при выполнении грантов.

Новизна результатов диссертационной работы заключается в развитии теоретических положений стратегического подхода к развитию основных средств и разработке авторской концепции его обеспечения, основывающейся на усовершенствованных методиках и инструментарии учета и анализа развития основных средств организации и обладающем свойством системности и комплексности. Предложенные модель системы учетно-аналитического обеспечения и учетно-аналитический инструментарий обоснования стратегии развития основных средств позволят повысить эффективность принятия управленческих решений развития основных средств. Это способствует решению задач по формированию внутренних источников финансирования основных средств и по информированию инвесторов об эффективности использования инвестированных основных средств, в частности, посредством дополнения корпоративной отчетности организации.

3. Оценка практической значимости научных результатов диссертации

Разработанная концепция системы учетно-аналитического обеспечения в организации, направленная на обоснование стратегии развития ее основных средств, позволяет существенно повысить качество информации для принятия точных и качественных управленческих решений. Предложенные в рамках этой концепции методики формирования внутриорганизационной амортизационной политики и комплексного анализа основных средств организации позволят учитывать стратегические задачи организации на разных стадиях ее развития. Использование этих методик также будет полезно во внутренних финансовых службах фондоемких организаций.

4. Замечания и рекомендации

Можно высказать некоторые замечания по работе Ивановой А.Н. Так, в аналитическом обеспечении автором недостаточно акцентировано внимание на аспектах инструментов и состава, содержания аналитических форм, процедур прогнозирования и бюджетирования развития основных средств. Важно было бы разработать это дополнение к методическому обеспечению стратегического развития основных средств.

В то же время, отмеченные замечания не снижают теоретической и практической значимости полученных научных результатов.

5. Общая оценка диссертационной работы

Диссертация Ивановой А.Н. представляет собой завершённую научно-квалификационную работу. Полученные научные результаты вносят значительный вклад в развитие теории и методологии учетного и аналитического обеспечения развития основных средств, на основании чего можно сделать вывод о том, что выполненное исследование соответствует требованиям п. 9 и п. 14 «Положения о присуждении учёных степеней», а его автор Иванова Анастасия Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры экономической безопасности,
аудита и контроллинга ФГБОУ ВО «Российский
государственный университет им. А.Н. Косыгина
(Технологии. Дизайн. Искусство)»

Зотикова Ольга Николаевна

Адрес: 117997, г. Москва, ул. Садовническая, д. 1
E-mail: zotikova-on@rguk.ru
Тел.: 8(906)715-15-93

Зотикова О.Н.

28.08.2022

рам >

К.А. Рыжкова